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Najnovije vesti 
 
Dobrodošli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o 
aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja. 
 
U predmetu protiv Tačija i drugih, pretresni panel je 12. septembra odbio zahtev Seljimijeve odbrane da 
rediguje delove ranije izjave koja će tom svedoku biti predočena tokom pripreme za svedočenje. Prema 
rečima odbrane, dokazi na koje se ti delovi izjave odnose nisu bili navedeni na spisku dokaznih predmeta. 
Seljimijeva odbrana je tražila od panela i da upozori tužilaštvo da tokom pripreme za svedočenje ne pokušava 
da utiče na svedoka.  
 
Panel je podsetio da tokom pripreme za svedočenje pravnik koji vodi razgovor mora svedoku da pruži priliku 
da pročita svoje ranije izjave, bez obzira na to što neki njihov deo neće biti relevantan za svedočenje u sudnici. 
Na taj način se svedocima pruža odgovarajuća mogućnost da se pre davanja iskaza podsete svojih ranijih 
izjava.  
 
Panel je takođe zaključio da je, budući da je izuzeo veliki deo predloženog svedočenja tog svedoka, primereno 
da tužilaštvo svedoku objasni da i dalje ima značajnih pitanja o kojima sme da svedoči. Panel je zaključio da 
način na koji je to učinjeno nije ni neopravdan ni nepravičan. 
 
Dana 13. septembra pretresni panel je odobrio zahtev tužilaštva za svedočenje jednog svedoka putem video-
linka. Na osnovu preporuke Sekretarijata, panel je naložio i izmenu rasporeda svedočenja, kako bi taj svedok 
prvog dana mogao da počne sa svedočenjem u 12:00, a svakog sledećeg dana u 11:00 časova. Pored toga, u 
cilju efikasnog korišćenja vremena u sudnici, panel je naložio tužilaštvu da za termin od 9:00 do 10:30 ujutro 
nastoji da planira svedočenje rezervnih svedoka.  
 
Dana 13. septembra panel je odobrio još jedan zahtev tužilaštva, zaključivši da se izjave 12 svedoka i propratni 
dokazni materijal mogu prihvatiti kada ti svedoci pristupe sudu.  
 
Istog dana, 13. septembra, pretresni panel je naložio produženje pritvora Jakupa Krasnićija i Redžepa 
Seljimija. Panel je u slučaju obojice optuženih zaključio da i dalje postoji opasnost da bi mogli da ometaju tok 
postupka ili izvrše nova krivična dela protiv lica koja se smatraju protivnicima OVK, uključujući svedoke koji 
su već pružili ili bi mogli da pruže dokaze u ovom predmetu i/ili treba da svedoče pred Specijalizovanim 
većima. Panel je podsetio da je zastrašivanja svedoka na Kosovu i dalje raširena pojava i istakao da je g. 
Seljimi, po svemu sudeći, neovlašćenim trećim licima otkrio poverljive informacije. Panel je zaključio da se 
samo u okviru sistema nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća 
komunikacije optuženog mogu ograničiti tako da se navedene opasnosti umanje u dovoljnoj meri. 
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Ove nedelje svedočila su četiri svedoka tužilaštva. Prema sažetku koji je iznelo tužilaštvo, prvi svedok je bivši 
pripadnik OVK i bio je angažovan u operativnoj zoni Paštrik. Svedok je najvećim delom svedočio na 
poluzatvorenoj sednici. Drugi svedok je svedočio putem video-linka i uz primenu zaštitnih mera. Govorio je o 
tome kako su ih sredinom juna u Kosovu Polju oteli naoružani pripadnici OVK i o tome kako su ih potom držali 
zatvorene na raznim mestima. Jutros je počelo svedočenje 87. svedoka, takođe putem video-linka. Prema 
rečima tužilaštva, ovaj svedok, Haljim Beriša, odveo je u aprilu 1999. jedno lice u zatvorenički objekat u Zlašu, 
a kasnije je saznao da je to lice umrlo. Danas je u popodnevnim časovima jedan drugi zaštićeni svedok 
započeo svoj iskaz putem video-konferencijske veze, u kojem govori o tome kako su ga izvesni pripadnici OVK 
uhapsili 1999. godine i držali ga zatočenog u fabrici metala u Kukešu, u Albaniji.  
 
Sudije mogu po potrebi da nalože zaštitne mere, najčešće kako bi žrtva odnosno svedok ostali anonimni. 
Svedočenje je u tom slučaju zatvoreno za javnost, ali optuženi i njihovi branioci mogu da vide i čuju svedoka. 
 
Sledeće zasedanje u ovom predmetu zakazano je za ponedeljak, 23. septembar 2024, s početkom u 09:00 
časova. 
 
U predmetu protiv Pjetera Šalje sutra, 20. septembra, biće održana predžalbena konferencija. Na tom 
zasedanju od strana u postupku se očekuje da iznesu izjašnjenja, a panel će tražiti i informacije o 
napredovanju prevoda prvostepene presude na albanski. Sekretar je najavio da će radna verzija biti 
distribuirana do 6. septembra, a konačna verzija do kraja oktobra 2024. Specijalizovana veća sve javne 
dokumente prevode na tri jezika suda – albanski, srpski i engleski – u najkraćem mogućem roku. 
 
Tokom protekle nedelje tim programa Outreach Specijalizovanih veća održao je susrete sa studentima i 
učenicima srednjih škola u Prištini i u Uroševcu, kao i sa predstavnicima manjinskih zajednica u Lapljem Selu. 
Na tim susretima, članovi tima su sa prisutnima razgovarali o mandatu suda i postupcima koji se na njemu 
vode. Pored toga, u Prištini je održan okrugli sto sa novinarima, na kojem su prisutni dobili najnovije 
informacije o suđenjima i imali priliku da postavljaju pitanja. 
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